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JlaGoparopnas padora Ne 1

Tema. Cucmema xromnviomepnoii mamemamuxu Maple. Ocnoenvie npuemol
pabomul

Ilenv pabomol: HayuumMbCa 6bINOJAHAMb MAMEMAMUYECKUE PACUEMbL CPEOCMEAMU
Maple

Teopernyeckast yacTb

B mocnemnue  nmecATWSIeTHS ~— pa3BUTHE  BBIUMCITUTENBHOW  TEXHHUKHU
CIIOCOOCTBOBAJIO - MOMYJISIPU3AIMN TaKUX NUCIMIUIMH, KaK «YUCIEHHBIE METOJbI»,
«HucnenHupli aHamms3» W T. 1. JUIs pelieHus 3aJady MaTeMaTHUKU MCIOJb3YIOTCS
naketel MathLab, MathCAD, Mathematica, »nexkTponnsie Tabnuiel. Cpenu
IpOrpaMMHBIX MaKeTOB HauOoJee 3HAYUTEIEH MNPOAYKT YHHUBepcutTera Barepioo
(Kanama) Maple. On momuduuupoBan noa Windows, uHTepdeiic UHTYUTHUBHO
MOHSTEH, MpaBuja padOThl TPEACIBHO MPOCTHI JJIsI TAKUX CIOXKHBIX U OOBEMHBIX
IPOTpaMM.

Bepcun Maple cranum nomyJsisipHbl y YUYEHBIX, HHXXEHEPOB U CTYJCHTOB.
PerynspHo nosBisitoTcs HOBble Bepcuk nmakeTa. Mol OyneM padortats ¢ Maple 13.

Oo6mue ceeaenns. Ilonb3oBareabcknii HHTEPPeic

Maple — mnporpaMMHBIA TPOAYKT [JJsi. aBTOMATH3allMAd CUMBOJBHBIX,
YUCJICHHBIX U TpadUIeCKUX BBIYUCICHHUNA. MIMeeT MOTIHBIN anmapar BU3yalnu3aluu |
anuManuu. OyHKIHOHATBHBIE BO3MOXXHOCTH Maple Hamboiiee MOTHO OXBATHIBAIOT
pasziensl MaTeMaTHKH, [0 KaXJAOMy pas3[ely HamucaHo OO0JbIIoe KOJUYECTBO
npoueayp U GyHKIHM, KOTOPBIMHU JIETKO MOJIb30BAThCH.

Bo BHyTpeHHeil cTtpykType Maple paznuuaroT Tpu KOMIIOHEHTA:

" 4IpO KaKk MAaTeMaTUYEeCKUH MHCTPYMEHTApUM BCEX BUIOB BBIYMCIICHUH,
HammMcaHHoe Ha s3b1ke C;

" OuOJIMOTEKa BCTPOEHHBIX MPOLEAYp U MPOLEYyp, HAUCAaHHBIX B cpene Maple Ha
€ro SI3bIKE ITPOrPaAMMUPOBAHUSI;

* upHTepdeiic, 3aBUCIINI OT KauecTBa JUCIUIes U BEpCHH mporpaMMbl Maple.

JKpaHHbI HHTEep(eiic kiIaccnueckou sepcuu Maple 13
Maple wumeer Bce ocoOeHHoCcTH Windows-ipuioKeHUd.  DKpaHHBIN

uHTep(delic BKIIOYACT CTPOKY MEHIO, MaHelb KHOMOYHBIX KOMaHi, pabodee OKHO
NIOJI30BATEIIA U B HUKHEN YaCTU DKPaHA — CTPOKY COCTOSIHUSL.



O6nacts komana Maple 13:

I Maple 13 - [Untitled (1) - [Server 1]]
@ File Edit “iew Insert Format Spreadshest  Window  Help
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KomanaHOe MeHI0 COJCPXKHUT MOJHBIA HA0Op KOMaH/ yrpaBlieHUs paboTOH B
Maple.

m Maple 13 - [Untitled {1} - [Server 1]]

% File Edit Wiew Insert Format Spreadshest Window  Help

Cekuusi ~MEHIO MOXET OBITh OTKpBHITA IIEJIYKOM MBI JUO0 Ha0OpOM
BEJIYIIEro CUMBOJIA (IO TYEPKHYTON OYKBBI B HA3BAaHUU CEKITUH).

Cexnus File mpegnazHaueHa i OTKPBITUSI U COXPAHEHUsI JOKYMEHTOB B
Pa3HBIX TPAAULIMOHHBIX BApPUAHTAX.

Cexmus Edit o6ecnieunBaeT pelakTHPOBAHUE JOKYMEHTOB.

Cekmust View Hy>XHa 711 HACTpOMKH pabouero okna Maple.

Cexmust Insert oOecrieynBaeT BCTaBKY TEKCTa, CTAaHJAPTHOW MAaTEMAaTHKH,
cTpok Maple u Ap. COOTBETCTBEHHO CTPYKTYpE JOKYMEHTA.

Cexmust Format mo3Bosisier BoIOpaTh CTHIIb OQPOPMIICHUS HIIA TIPOHYMEPOBATH
CTpaHUIIBI KaK 3TO MoxkeT ObITh B MS Word.

Cexuust Spreadsheet (Using of Maple Spreadsheets) comepxut xomaHJbI
o0paboTku Tabnuu Maple. Mento Spreadsheet akTuBHO, KOraa Kypcop CTOUT BHYTpPHU
tabnuupl. Tabnuubsl Maple BenyT cedst aHanOrugHo Tadauiam APyrux nporpaMMHBIX
MPUIOKEHHM. ITa CeKIUsl HaM HE TTOHaI00UTCS.

Cexnust Window coiep>KUT KOMaH/Ibl MAaHUITYJISIIUUA C OKHAMU.

Cexuus Help

CnpaBoyHasi cucTteMa OCOOEHHO ynoOHa TIpU  OCBOEGHHU pPabOTHI C
npouenypamMu, GyHKIUSIMH U KOMaHIHBIMH cTpokamu. Ecnw Bel Hanum B MeHIO
Help nyxnbiii Bam paszgen, To cpa3dy moiyduTe cCrpaBKy. B MeHIO J0CTaToO4HO
TPYJIHO oOpueHTupoBaThcs. CreayeT HWMETh CHHCOK TNpouenyp U (QyHKIUN 10
HY>)XKHOMY pa3feny. Torga mpoueaypbl JErkKo MpocMaTpUBaTh, M3ydaTb MU JIaXKe
JOTIOJIHSITh.

bubmuorekn Maple comepxxkar Oomee 95 % mporpamMmMHOTO . Kojda
MaTEMaTUYECKUX 3HAHMM M DSKCHOEPTHBIX pemeHuid. Camplili JIeTKuid  €crnocod
noytyyeHust “HGopMaIuu Mo npoleaypaM: BBECTU 3HAK BOMPOCa U HAOpaTh HYKHOE
CJIOBO, 3Hasi cocTaB mpouenyp u ¢yHkiuid. Mnu HaOpaTh HY)XHOE CIOBO M HaXKaTh
kiapuiry F1. Camblif oOmuii ciiydait — HaXKaTh MOCJIE BBIACICHUS CIIOBOOOPAa30BaHMUS
knaBuiu <Ctrl> + <F1>. B uHbopMallMOHHBIX CTaThSIX KOMaHJIHbIE CTPOKHA MOKHO
CKOIMUPOBaTh B CBOIO pabouyto obnacts Maple u 3amycTuThb ux.

Hcnonp3oBanne CHpaBOYHOM CHCTEMBI BO3MOXKHO uepe3 MeHio cekmuu Help.
Cexnuust Help comepkut cieayronye KOMaHIbl.



= Introduction — cnpaBka no teme, KoTopyto Brl 3agaere. Hanpumep, cipaBka
1O 3JIE€MEHTapHbIM (DYHKIMSIM BbI3bIBAETCS uepe3 Lenouky komana Help —
Introduction. B OTKpbIBIIMXCS TATH OKHAaX MOCIEAOBATEIbHO BBIOMpaeM
Mathematics... — Basic Mathematics — Exponential, Trig... — BbIOOD
(GyHKIHUU B CIIHCKE.

= Help on Context — crpaBka 1o cJI0BOOOpPa30BaHUIO, TOCIE KOTOPOTO CTOUT
Kypcop.

= New User’s Tour — 03HaKOMUTBCS ¢ BO3MOKHOCTSIMUA Maple B o01iem.

= What’s New — nadopmaIis 0 HOBUHKAX U JOMOJTHESHHUSIX CHCTEMBI.

= Using Help — xak ucnonb30BaTh COpaBOYHYI0 CUCTEMY.

= Glossary — 6a3oBas Tepmunonorus Maple.

* Topic Search... — TONCK CTaTbU NOCIEIOBATENBHO 110 OYKBaM.

* Full Text Search... — mouck cratbu 1o cioBaMm.

= History — BO3Bpaiaet npeabaylue NOCEIIeHNs CIPaBKU.

= Save to Database — no0aBisieT TekyIee coaepkumoe skpana B Help.

= Remove Topic... = yganenue ctateu u3 6a3sl Help.

= Maple on the Web — Criennyet Bely4uTh 3TO, €ClId €CTh UHTEpHET. COAEPKUT
CBOE MOJMEHI0 ceTeBoi moanepxku Help.

Ilanesb KHOMOYHBIX KOMAHJ COJICPKUT KHOIKH, YACTUYHO IOBTOPSIONINE
KOMaH/Ibl TEKCTOBOI'O MEHIO. [IX ncronb3oBaHHE YCKOPSET PaboTYy.

OzBR[3] =] ] EITEHEE [=[=] [©] []R]=r[]] [1] [ [#]

H@Heﬂb COACPIKUT I'PYIIILI KHOIIOK U OTACJ/IbHBIC KHOIIKH.

D@\ |5 [B)@ [D)c] _ OOIIETIPUHATEIE TPOIEAYphl OOMEHa,
nepenayu yepes Oydep, OTMEHbI 1EUCTBUI.

Benyuiyro posibs urparoT KHONKH :
BrinonHenne mnpouenyp M BBIYMCICHHM 33a€TCS  OTKPBITUEM KOMAaHIHOMN

. |[= .
CTPOKHM KHOIIKOU , IPU3HAK KOTOPOM — MPOMIT (TpUriameHe K Habopy), TO €CTh

CHUMBOJI «>». B pexxume KOMaHAHOW CTPOKM IOSABIISIETCSA TIPYyIIIA
Ham BaXxHBI KHOIIKM 3amycKa TEeKyIled KOMaHIHOM CTPOKH «|» mim skpaHa «!!».

— KHOIIKa aBTOKOPPCKINH CUHTAKCHUCA BBIPAKCHUA,; €C HAXKATHC TIPOBCPACT
M UCIIPaBJIICT CHHTAKCHC, HHOI'ZIa HC TaM, I'I€ HY>KHO.

Knonka MO3BOJISIET TPEBPATUTH (POpPMYITy, 3alporpaMMHUPOBAHHYIO - B
KOMaHJTHOM CTpOKe, B TeKCT Tunorpadckoi neuatu. Mcnonb3yercs 1uist opopMIieHUS
peLICHUS.

Knonka E peIHa3HavYeHa IS TTOIyYeHUS! CHMBOJIBHON (DOPMBI BBIPAKEHUSI.
Hcnonb3yercs B oTueTe, Kak M Npeablayas KHOIKA.

Z
KHomka BCTaBkM MaTeMaTHKHM B TEKCT HabGop — Ha s3bIke
nporpammMupoBaHnus. [Ipoucxoaut neperenepanys B MATEMaTUYECKYIO 3aIUCh.
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Knomnka 3a1aCT PCKHUM Ha6opa IIAaCCUBHOI'O ITIOACHAIOHICTO TCKCTA H
OTKPBIBACT IMAHCJIb PCAAKTHUPOBAHUA TCKCTA KAK B Word.

[Tanens k pexumy T
['pynna yOupaer/co3/laeT CEKIHUI0, COJepKaHUEe KOTOPOW MOKHO
=
L
3aKPBITE/OTKPBITh: -

= .
EI:_ — MEepEeNUCThIBAHUE MPEAbIAYIIUX CTaTel CIpaBKU B PEXKUME KOMaH/IbI
Help — History...

o
]

— KHOMKa «Stop» (IIpepBaTh BHIYUCIUTENIbHBIN TPOLIECC).

— xkHomka PecrapT, ooHOBIsieT Bhuncienus. Ecte koMaHna restart; .
O 3anycke u repmune «Worksheet» (Worksheet nepeBonutcs kak «padounii
aucT»). Maple wuMeeT HECKOJBKO BEpCHMl IMOJIB30BATEILCKOTO0 HHTEpdeiica:
CTaHJApPTHBIN MHTepdeic, BepCHI0. KOMaHAHOW CTPOKH, KJIACCHYECKYH) BEPCHIO U
NPUIOKEHUS, IOCTPOEHHBIE MOJb30BaTeaeM. Mbl OyaeM paboTaTh C KJIaCCHYECKOU
Bepcueit Maple. U3 mento kaomnku [lyck 3amyckaem Classic WorkSheet Maple:

Classic WorkSheet Maple coaepuT noiHyo MaTeMaTHUECKyI0 00paboTKy.

=
Okpan Maple nociie 3amycka U OTKPBITHS PEKUMOB ]_[—l, T , TPYMIIBI
HUMCECT BU]L
rﬁ"Maple 13 - [BuAabl pexciMoE cTpok.mws - [Server 1]] v’)?A ;|g|5|
®¥ File Edit Wiew Insert Format Soreadshest Window  Help ===l
O[z[R[E] [ B[] =] EITE] [EE [==] [©] [2][2]%] (1] |
[=]%] [ ]
[> # - pexom HaGopa KOMaHA ﬂ

[ - pexwnM Habopa TecTa

- B CeKIIMH, co3manHoi KHomkol "Co3gaTh cekIpmo”,
OTKPBIT pekHuM Habopa TeKcTa

[> # - B CEKIMMM OTKPHT bem-: KOMaHJIHOM CTPOKM
[> "#" - IIPMSHAK KOMMEHTAPMHA B KOMAHIHOM CTPOKE

-

|| Time: 0.0s |Bytes 896K | Available: 787M




Boryucienue BbIpaKeHU U co3aanue Gpopmy.a

[TepBas 3amaua mpuMeHeHus Maple — MOCTpOeHNE M BBIYUCIICHUS BBIPAXKCHUH
u ¢opmyn. PaGora B Maple opranmzoBaHa B IHAJIOTOBOM peXuMe. B0O3MOXKHBI
BOIIPOC — OTBET B OTHEIbHOM OJoke. biiok Ha 3KkpaHe BBIIENSETCS KBaJIpaTHOU
CKOOKOM, BBICOTa KOTOPOI 3aBUCUT OT BEJIMYMHBI 0J0KA U KOJUYECTBA BHIPAKCHUH B
HEM.
Heckonpko TepMHUHOB:
" TeKyllasi CTPOKa BBOAa (HOpMyJi, BRIpRXKCHUIN WM MPOIEAYP OTKPHIBACTCS

) |
KHOIIKOW =, oT/IMYaeTcs MpuriianeHueM K Habopy;
" KOMAH/JA — yKa3aHHUE CUCTEME HA BBINIOJHEHUE JIEMCTBUM, 3aJI0)KEHHBIX B
Ha0Ope CTPOKH; 3aKAHYMBACTCSI 3HAKOM ;) ;
" KOMMEHTAPHIl — MUIIETCS IMOcie 3Haka «HoMep» (#); BO3ZMOXKEH MEPEHOC
KOMMEHTapHst Ha CJIEIYIONIYI0 CTPOKY U 1o komaHae <Shift> + <Enter>;

" CTPOKAa BBOJAa TEKCTA, OTKPBHIBACTCS KHOIKOU ﬂ , OTJIMYAETCS IIyCTOU
KBaJpaTHON CKOOKOM;

" BbIpajkeHHe — 3TO OOBEKT, COACpKAIIMI OmepaTtopbl (3HAKU Olepanui),
OIlepaH/Ibl, yYaCTBYIOIINE B ONEpaLK (YUCIa, BBIpAXXEHUs], PYHKIIUN); BBOA
KOMaH/I ¥ BBIPAXKEHUM OCYIIECTBISETCA B KOMAaHAHYIO CTPOKY C KJIaBUATYPbI
u [laneneit popmyi (roToBbIe 111a0JI0HBI).

Bripaxkenust B Maple MOTYT U3MEHSITHCSL ITO]T BIUSIHUEM MAaTEMaTHKU U TPABUIT
npeoOpa3oBanusi. Mbl npu Habope BbIpakeHUl M (popmyn Oyaem MOIb30BATHCA
dbopmaramu 1 MpaBUIIAMU S3BIKOB TIPOTPAMMHUPOBaHMS. 3aNTUCh BRIPAXKEHHM OJTM3Ka K
CUHTAKCHUCY JPYTUX S3BIKOB BBICOKMX YpOBHEH. B (opmynax ucmonp3yrorcs 3HaK
NPUCBAaWBAHUS  «:=», 3HAKW apu(METHUECKHX OIEpaluii W 3HAKH OIepanui
BO3BEJICHUSI B CTETICHB «» U «**», a Tarkke PpyHKImu. ECTh KHOIKK TTpeoOpa3oBaHus
BUJa 3amucH (cM. Beime). MToroBoe HaxkaTtwe kiaaBumu «BBom» wmm xHOTKH «!»
IPUBOJIUT K 00pab0TKE BRIPAKCHHS WIIA OTlepaTopa MPUCBAUBAHUS, TO €CTh KOMaH/IbI
B menoM. Ha skpane otoOpasutcs pesyibrar. [[BeT KOMaHAbl — KpacHbBIH, ILBET
pe3yJibTata — rojryooi.

C nosiBneHuEeM pe3ysibTaTa CBsI3aHbl CIEIYIOLIUE TIPaBUiIa:

* Ecnu cTpoka 3aKkpbiTa 3HAKOM «:», TO pe3yibTaT HEe MNOosBUTCA. Tornaa B
CTPOKE MOXHO 3alucaTh HECKOJIBKO KOMAaHJ 4EpEe3 JIBOECTOUYME U 3aKPBITH UX
TOYKOM C 3ansaTou. [losBUTCS nTocneIHui pe3ybTar.

* Ecniu B BBIPAXEHMM €CTh HEOIPEACIICHHAsl IEPEMEHHAs, TO B BBIBOJE
MOBTOPHUTCA BBIPAKCHHE B MHEPTHOM (OpME, UTO MO CyTH JAelia SBIAETCS
KOMMEHTApHUEM.

* Ecnu wuMmeHa 1nmcaTth C OoJgblIOM OYKBBI, TO IE€PEMEHHBIE OYyIyT
HEONPEICICHHBIMH, & BEIPAKEHUSI CTAHOBSITCSI HHEPTHBIMHU.



Ipumepsi KOMaH/THbIX CTpOK, JTIOTIOJTHEHHBIX KOMMEHTapUsIMHU.
Manunynupyem BoicoTod cumBosa Pi (pi) u nepBoii OykKBbl UMEH, YTOOBI YBUJETD,
Korja OyJIeT BbIBE/ICH UUCIICHHBIA pe3yJibTar.

> sin(Pi/2) *Pi; # BBINOJHEHO CHUMBOJLHOE MMPEOOpa3OBaHUE:

U

> sin(pi/2) *pi; # BEIBOJUT HHEPTHOE BBIPAKECHHUE O3 MpeoOpa3OBaHMS:

of ®
Sll’lzTC

> 'Sin(Pi/2) *Pi; # BBIBOAUT UHEPTHOE BRIpAKECHHE O€3 IPeoOpa3oBaHusI:

T
Sin| - |1
> 8in(Pi/2.0) *Pi; # BBHIBOJAWT UHEPTHOE BHIPAKEHUE M YACTUYHOE
CUMBOJIbHOE MPe00pazoBaHUE:

Sin(0.5000000000 1) 7
> evalf (Sin(Pi/2) *Pi) ; # BBEIBOAWT CMEIIAHHBIN BapHaHT TPEX BUIOB

HpeﬂCTaBﬂeHHH:
3.141592654 Sin(;c)

> evalf (sin(Pi/2) *Pi) ; # 1oJCUMTaHO BEIIECTBCHHOE 3HAUCHHE:
3.141592654
>y := evalf(sin(Pi/2)*Pi); # nomcumrTasyio BelEeCTBEHHOE

3HauUeHHe :
y = 3.141592654

> tan(Pi+1.278)/3; # BLBOIUT BelleCTBEHHOE SHAUYCHME:
1.105727405

> Y := simplify(sin(Pi/2) *Pi) ; # ympolicHHe BEIPAKEHUS
¢ynkuuel simplify () depes cuMBOJIbHOE IPeOOpa30OBaAHKE:
Y:=m
> y:=sin(Pi/2.0) *Pi; # BRIBOJUT CUMBOJILHOE MPEOOPA3OBAHHE:
VI=T
> C:=Pi+0.5; # BBIBOAUT UHEPTHOE BBIPAKECHUE:!
C=m+0.5
> c:=Pi; # BBIBOAUT CUMBOJIbHOE TpeoOpa3zoBaHue:
C=T

> evalf (Pi) ; # BBIBOJUT BEIIECTBEHHOEC 3HAUCHUE:!
3.141592654

> evalf (pi) ; # BBIBOAUT CUMBOJILHOE ITPe0Opa30BaHUE:
T

> Evalf (tan(Pi+1) /3) ; # BBIBOAUT HHEPTHOE BhIPAKEHUE:

Evalf(; tan(1) ]
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> 3/7*445; # BBIBOOUT CUMBOJILHOE MTPE0Opa3OBaAHUE:
47
7
> 3/7*4+45. ; # BEIBOIUT BEIICCTBEHHOC 3HAUCHHE:
6.714285714

> y:=evalf (Catalan) ; # koHcTanTa KaTtanaHa:
y :=0.9159655942
> Y:=evalf (gamma) ; # KOHCTaHTa Jujepa:
Y :=0.5772156649
> gamma, pi, PI; # cnoco0 Habopa rpeyeckux OYyKB:
Y, T, I1

BeiBoasl mo mnpumepy. Hapsany ¢ 3amaHmeM KOHCTaHTBI C TOYKOM B
BBIPAKEHUU (TOYKH MOXKET He OBbITh) JUIsl BBIBOJA YMCIICHHBIX PE3YyJbTAaTOB BEpHEE
Bcero wucnonb3oBath (yHkuuio evalf(). Ho ne Evalf(). Ucnons3yercss komanaa
simplify — nns ynpoliueHus BelpaxkeHusi B CMMBOJIBHOHN (hopme. B Maple cymectByer
JIBa TUNA 4Kclia T B Tpex Bugax. [lepBbiil TN — 3T0 KOHCcTaHTa-4nca0 Pi. Bropoii
TUM — OykBHI pi (ponucHas) u PL (3arnaBnas). [lociaegHue nmpuMepsl U IPUMEPHI C
YHUCIIOM T COBETYIOT: OCTOPOKHEE C KOHCTAHTAMH.

Bcero B Maple numeem ueTtbipe BHia BHIBOIA:

" BBIBOJI CUMBOJIMYECKUX MPeoOpa3oBaHMmii;

" BBIBOJ MHEPTHOT'O BBIPAKEHUS,

" BBIBO/JI BELIECTBEHHBIX PE3YJIbTATOB BHIUNCICHUM;
" [OCTpOEHHE rpadUKOB.

CuMBonnueckue mnpeoOpa3oBaHUs OTpaXKaroT pPe3yJbTaT B aHATUTHUYECKOH
¢opme. BbIBOA MHEPTHOTO BBIPAXKEHHSI MOXKHO MCIOJIB30BaTh B COMPOBOXKAAIOLIEM
Tekcte. Hac Gomblie MHTEPECYOT YUCIEHHBIE PE3YIbTATH M IOCTPOEHHBIE TPAPUKH.

MpbI MOXEM 3a/1aBaTh TOYHOCTh BBIYMCIEHHI BBIBOJOM 3aJaHHOTO KOJIMYECTBA
udp npu MoMoIIM riodanbHoOM nepeMenHol Digits . Hanpuwmep:

Digits = 15;.
[To ymonuanuto Maple ycrtanasnuaet 10 uudp 11t YucaeHHBIX pe3yJIbTaTOB.

®opmyabl B Maple co3naroTcs myTeM HalucaHus olepaTopa MpUCBaUBaHUS,

KOTOPBIN UMEET BU/L:
<MMs1 IepeMeHHON> =<BHpaxXeHue>; .

VMeHa B BBIpOKEHUSAX M JJIs MEPEMEHHOM COCTaBISAOT U3 OyKB, LU ‘U
CUMBOJIa TOJYepKuBaHua « ». IlepBeii cumBonm wumeHnun — OykBa. lmena
YYBCTBUTENBHBI K perucTpy. MiMeneM MoKeT CiTy>KUTh J100asi CTPOKA, COCTABJICHHAS
U3 Pa3peLICHHBIX ISl HMEH CUMBOJIOB U 3aKJIIOYCHHAsI B 00paTHBIC KaBBIYKH.
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IIpuMepsbl BbIYHCIEHUS] BbIPAKEHUI

IIpumep 1.
Boluucnuth BelpaxeHue

2-10%(arctg bx — 3\/@ )x;

3HaYCHHS apTYMEHTOB 33/1aTh.
B pabouem okHe Maple ucnonb3zyem CTpOKy ¢ OpOMITOM « > ». Moxem ee

co3/1aTh, HaXKaB Ha . 3agaeM B omneparopax MNPUCBAMBAHUS HCXOJHBIC JaHHBIC.
Bripaxenne Habupaem Ha s3bIKE IPOrpaMMHPOBaHUS Kak apryMeHT QyHkiuu evalf.
Bun skpana Maple ¢ permenuem
>a:=2: x:=0.45: b:=1.7;
b:=1.17

> eval (2e02* (arctan (b*x) - (abs (a*x) )~ (1/3)) *x) ;

-28.12114712
>

IMpumep 2.
Beruuciautb
V= a—-zNx+2b
27107
3HAYEHMS apTYMEHTOB 33/1aTh CAMOCTOSITEIIbHO.

3amanHas ¢yHKIus Oblia HaOpaHa B pemaktope dopmyn mprioxeHus Word.
Mpb1 MOXeM cpa3y MPUCTYNHUTh B PEIIEHWH K HAOOpy KOMaHIHBIX CTpOK B Maple.
KomaHnnnasi cTpoka QoJKHA 3aKaHYMBATHCS 3HAKOM «;». KoMMeHTapuil 3a 3HaKOM
«#» B KOMaHy HEe BXOUT. Perienue noyyum, HaxkaB Ha kjiaBuiny «Entery.
[Tokaxkem JBa BapraHTa pEIICHUS:
>a:=7.5: b:=1.3: x:=1.5: z:=4.3:
# BapuaHT C BeWEeCTBEHHHM YMCIIOM
y:=(a-z*sqgrt(x-0.2*b) )/ (2.7e-3*exp (a-x*x)) ;
evalf(y); # Bapumanr c byuHkumen evalf

y :=5.270301660
5.270301660

CuHTakcHMYeCKUX OImMUOOK MbI He jgomyctuiu. I[loatomy Maple BwiBen
pe3yabTaThl HA HKPaH.

3amMeTuM, YTO TMOJ, KOPHEM MOXKET MOJyYUThCS OTpHUllaTeIbHOE 4Yucio. B
TAKOM CJy4dae pe3yJbTaToM OyJeT KOMIUIEKCHOE 4ucio Buzaa a+bi. Hampumep,
3agaauM X, paBHbIM 0,15, momyyum:
>a:=7.5: b:=1.3: x:=0.15: z:=4.3;
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# BapMaHT C KOMIIJIEKCHEIM YMCJIOM:
y:=(a-z*sqgrt(x-0.2*b) )/ (2.7e-3*exp (a-x*x)) ;
# BapmanT c dyHkumen evalf

evalf (y) ;

z:=43

y = 1.571305066 — 0.2987886153 /
1.571305066 — 0.2987886153 1

Taoauna 1. BoiOopka u3 nepeunsi oneparopo Maple

Ne | Onepartop Ha3nauyeHue Bun

L. + Crnoxenue buHapHbIl THOUKCHBIN
2. - Brrunranue bunapHbIii THOUKCHBIN
3. * YMHOXKEHHE bunapHbIii ”HOUKCHBIN
4. / Henenue bunapHbIii HTHOUKCHBIN
5. | ** wmm” | Bo3Benenue B ctenenb | bunapuerit tHGUKCHBIN
6. ! dakropuan YHapHbIl MOCTHUKCHBIN
7. - YHapHbBIA MUHYC [IpedukcHbIi

Taduaunna 2. Hexkoropble MaTemMaTHueckue pynkuuu Maple

No 3anuch Haznauenwne 3anuce B
B Maple MaTeEMAaTHKE

1. | exp(x) [Toka3zaTenbHast QyHKIUS "
2. |1n(x) Jlorapudm HaTypaJIbHBIN In x
3. | 1logl0 (x) Jlorapudm aecATHIHBIHI lgx
4. | sqrt(x) Kopensb kBasipaTHbIN
5. | cos (x) Kocunyc tpwur.
6. | sin(x) CHHYC TpHT. sinx
7. | tan(x) TanreHc Tpur 1gx
8. | arccos (x) APKKOCUHYC arccosx
9. |arcsin(x) | Apkcunyc arcsin x
10. | arctan(x) | Apkranresc arctgx
11. | abs (x) Moy yncia x|
12. | round (x) OKpyIJIUTh

IO 1[ETIOTO
13. | trunc (x) OTOpocuTh

JPOOHYIO YacTh

Vicnonp3yeTcst paguaHHas Mepa yria




13

HpI/IMepbl BBIYHMCJIEHUH AJId pa3aejioB BbICIIIEIl MATeMAaTHKH

JAu¢ppepenunpoBanue

B cpene Maple MOXHO JIeTKO HAaxOJUTh IMPOCTbIE NMPOU3BOJHBIE, YACTHBIC
IPOU3BOJHBIC, IPOM3BOJHBIE BBICIIMX MOPAJKOB, a Takxke AuddepeHnnabl
byHKIMA.

JU1st HaX0XKJI€HUS MPOM3BOHBIX cyliecTByeT PpyHkius diff () :

diff (byuxums:, apryMeHT)

HMpumep 3.
Haiitn mpou3Boanyto ¢pyHKIMU y =3-x* —8x>. [lokaxem pemenue B Maple:
> restart;
>y = 3*x"4-8*x*2:diff(y,x);

12x°-16x

B srom pemerHun npumeHeHa npoueaypa restart. Ilpouenypa oOHoBiseT
CIIMCOK BCE€X IEPEMEHHBIX, OTMEHsSI MPUCBOEHHBIE UM paHee 3HaueHHs. YToObI
BBINIOJIHUTH HAIIl MTOCJEIHAI IpPUMEpP, PacloJIOKEHHBIM B paboueM okHe Maple Huxe
JIpYyrye NMpUMEPOB U CBSA3aHHBIM C UMEHAMH TEX )K€ MEPEMEHHBIX, HY’)KHO OTMEHHUTH
PEABITYIINE TPUCBOCHUS 3HAYCHUN.

Ectp npyroit crnoco® cOpoca 3HaUYECHHI: Ha KaXAYlH0 MEPEMEHHYIO MHIIYT
olepaTop IMpHUCBaMBaHusg TUa > y:='y';, x:='x';. [JNanee nmuyT
KOMaHJAHY CTPOKYy Mpouenyps nunbpbepeHumpoBaHms.

>y:='y';, x:="'x";
>y:=3*x"4-8*x*2: diff(y,x);

>
Y=y
X=X
12x*—16x
Jns pynxuuu  ff(x,y) =cosx-y+sSiny-Xx HaiifeM yacTHbIE IPOM3BO/IHBIE
MOX MUYy

>restart;
> ff:=cos (x) *y+sin(y) *x: diff (£ff,x); diff(ff,y),
—sin(x) y +sin(y) _ IPOU3BOJHAS 110 X,

cos(x) +cos(y) x _ HPOU3BOIHAL TIO .

J171s1 HaXOKJIEHHS] TPOU3BOIHBIX 00JIee BHICOKOIO MOPsIKa YKa3bIBAIOT MOCTIE
aprymenTta qudQepeHInpoBaHus 3HaK «$» U TOPSAIOK MPOU3BOTHOM:
>diff (£f£f,x$2); # HauTM NDPOMBBOINHYI BTOPOI'O IOpPSifKa IO X:
—cos(x) y
>diff (£f£,x$3); # HaMTM NPOMBBOIHYK TpPeThLEero nopsigka IO X:
> sin(x) y
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HNuTerpupoBanue

C nomomnipto pyHkiuu Maple int () MOXXHO HaXOAUTH HEONIpEAEICHHbIE U
ONpeEICHHbIE HHTErPAIIBI.

IIpumep 4.

2_
i 3dx:
+4

Bo3spMeMm HeonpeneneHHbId HHTETpal Z :j

>int ((x22-3)/ (x+4) ,x) ;
2

x2—4x+131n(x+4)

b 2
X —3
Brruncnum ornpeiesieHHbIN UHTETpall Z= J ot 4
a

>restart;
>a:=1: b:=3: int((x*2-3)/(x+4) ,x=a..b); # amanmumTuueckoe
pelleHue :
—13In(5)+13In(7) -4
>evalf (int ((x*2-3)/(%x+4) ,x=a..b)); # umcnenHoe pewenue:
0.37413908

Ipenennt

Cpeny Maple MOKHO MCITOJIB30BaTh Il HAXO0XKICHUS MPEISTIOB OT PA3IUYHBIX
byHkui. 3Has WM TPOICAYPHI, BBIOJIHSAIONICH HAXO0XKIACHUE TPEICIIOB, MBI
CMOEM M3YYUTh €€ CHHTAKCHC 110 BBI3BaHHOM CrpaBke. JlocTaTouHO HAOpaTh CIOBO
limit B xOMaHIHOM CTPOKE M MOSIBUMBIIENCS CIpPaBKe WUBYy4YUTH
npuMepsl. I[IpyMepsl MOXHO CKONMPOBaTh Ha paboumn JsgucT Maple
M BanyCTHUThL. Hanpuwmep, CKONMPYEeM - U3 CHpPaBKM TEKCT
OPpYMEPOBE M BanNyCTMM KOMAaHJOHEE CTPOKM
>1imit(1/x, x=0, real);

undefined
>1imit(1/x, x=infinity);, # X crpeMurcss k 6eCKOHEUYHOCTM
0
>1imit(sin(x)/x, x=0);
|

IIpoueaypa combine
[To3BOISET BBEIYHUCIIATH CI0KHBIE KOMOMHAITMHY B BhIpaKeHUX. Hampumep
> combine (Int (x,x=a..b)-Int(x*2,x=a..b)); # o6memmuserT

MHTEeIpaJkl
3

fx—xzdx
1
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> combine (int (x,x=a..b)-int (x*2,x=a..b)); # maeT o6umi
pesynsTaT
-14

3

Bropoii npumep — ¢ nipenenamu:
> combine (limit (x,x=a)*limit (x*2,x=a)+c) ;
l+c

3ananue

3anycrure npuioxenue Classic WorkSheet Maple 13.

N3yunte Teopernyeckyto yacth JIP Ne 1.

N3yuuth CTpYKTYpy cripaBku cpenbl Maple.

Beimonaute u odopmute B Word Bce mpumepsl U3 TeopeTrnueckoin vactu MY

K JIP No

5. Coznate hopmyiisl B cpene Maple v BBIMMCIUTD 3HAYEHUS BBIPAKEHUNA 110
BapuaHTam u3 Tadmuil 1 u 2 .

6. [poauddepeniupoBaTs GYHKIINUIO U3 TaOIUIIBI

7. Coxpanurte (aitn Word ¢ otaeTom no BeinosiHeHuto JIP No 1.

el S

BapuaHTbl 3agaHuun

Taouauna 3. 3aganue 1

Ne DyHKIUA U IPOBEPOYHBIC JaHHbIE
1 .
Sx+sinx® | . ,
y = + ‘smx ‘
2x+tgx
Ipu x=2 y(x)=5,8496
2 log,|x—10
y = —cos(3x+5)
2x—="7
Ipu x=2 y(x)=- 0,6354
3 cos(x+5)+x .,
y= * ‘smx ‘
3x +6x

Ipu x=2 y(x)=0,1158
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ITpoxoskeHue TadaubI 3

4 X
_ cos(3x+5)+5 +‘cosx2‘—|—§

Y 4.35x X

Ipu x=2 y(x)=6,028

2 3x+2" 5
y=— + — +6
sin(x + Xx) ‘sm x‘

Hpu x=2 y(x)=-1,7147

_sin®(x+3.5)+1gx

3x + ex+1.35

Ipu x=2, y(x)=0,0232

7
y= XY +1g(x+4.3)
cosx+Inx

Ipu x=2 y(x)=46,9482

8 B 3x—1.4 +ex e 3x
i’ 4.5+ x &

Ipu x=2, y(x)=1,1432

x*+3.5tgx  Sx
y = + +5
3x +5x x+6

IIpu x=2 y(x)=6,022

10 B cos’ (x+2.5)+1.5x N 3x°

> +8.5
x“+3.5 8x

Ipu x=2 y(x)=9,6488

1 _In(x+13)+5 | x+13
YT 35046 | (35x) 46

IIpu x=2 y(x)=0,5693
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OxoHuyaHue Ta0JHIBI 3

12 x
2x+1.4 -
y="—""+36x+8
tgx+2x
Ipu x=2 y(x)=7,5196
13 3x+t
y=—2 I o+l
2.36x+6
pu x=2 y(x)=6,3159
14 x-1.3 .
e +Sinx .
y= +2x+1.4sinx
x+3.5
Ipu x=2 y(x)=5,8045
1S x+3cos(x* +1.5) . 2+x
= + SN X ———=
tgx+4.56 V55 +56x
Ipu x=2 y(x)=2,0480
16 +3 2 +1.5
y=2 cos(x ) +sin(2x) + cos(x” + 5)
tgx+4.56
IIpu x=2 y(x)=0,0694
17 2
Sk (x+1'3)+x+cos(x2+l.5)+ ;C
2x+e cos(x” +1.5)
Hpu x=2 y(x)=3,7921
18 x
Sx+1.3 + X
y = +cos(x ~ +1.5)+
cos(x+x ) Jx

Hpu x=2 y(x)=-12,2259
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Taoauna 4. 3aganue 2

Ne DyHKIMS U TPOBEPOYHbIE JAHHbIE
1
T
2cos x —— 5
6 z
t= — I+ ———
0.5+sin” y 3—z7/5
Mpu x=14,26, y= - 1,22, z=0,035 t=0,564846
2
3 —
u= —e z+1
2 2 /
X +y 42
IIpu x= - 4,5, y=0,000075, z=84,5 u= - 55,6848
2 1 . 2 ™~
+sin” €+ 1
c= « Y 4b1 4 cos? arctg —
2y z
‘S 2.2
I+x"y
Tpu x=0,0374, y= - 0,825, 7=16 ¢=1,05534
(1+2sin2y) 22 Z3 Z4
wz‘cosx—cosy‘ l4z+—+—+
2 3 4
IIpu x=4000 , y= - 0,875, z=-0,000475 w=1,98727
3
- . ™~
a= ln(y b Ix—% +sin’ arctg € _
Tpu x= - 15,246, y=0,04642, z=2000,1 a= - 182,036
\
_ V2 } SV ‘ K ‘
b—\/IO‘/;Hc resin” z—|x—j| .,
IIpu x=0,01655, y= - 2,75, z=0,15 b= - 40,6307
4

(Cjc+3‘x—y‘+x2

d= Sarctgﬁ}larccos 5
4 ‘x—yk+x

IIpu x=0,1722, y=6,33, z=0,000325 d= - 205,3056

x+y

it ‘x—y

+3/x°+In” y

d=
arctg € Farctg €

Tpu x= - 0,02235, y=2,23, z=15,221 d=39,374
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IIpoxosxenue Tadaunb 4

5

Se=>

y \/; -
Xt =3=|+Q—x
x ¢ 1+ €-x

d =

Mpu x=182,5, y=18,225, z= - 0,03298 d=1,2131

a= 2 ,x+4{/‘y‘ 3\/ex—1/sinz

TIpu x=0,03981, y= -1625, z=0,512 a=1,26185

sin? z
X+ y

_ X
ey

‘x—y‘ 1+
b:yw+cos3§/:

Tpu x=6,251, y=0,827, z=25,001 b=0,7121

y[arctg(z —ZJ)
c=2%+ € E—

1

IIpu x=3,251, y=0,325, z=0,0000466 c=4,2482

- X—y (in22+tgz\
= >

c

IIpu x=17,421, y=0,010365, z=82800 c=0,33056

Y
x+1 X+ —

Y 2 1\1/sinz

= + €+
& 3/‘y—2‘+3 2‘x+y‘ -

Ilpu x=1,23, y=15,4, z=252 2=82,8257

h

e ‘y—x‘z_‘y—xf

= Gly—od 3
l—l—x‘y—tgz‘ 2 3

Tpu x=2,444, y=0,00869, z= - 130 / = - 0,49871

2cos(x—n] s
6 z
t= £1+ ]

©0.5+sin’y | 3-z2/5

Mpu x=14,26, y= - 1,22, z=0,035 t=0,56485
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IIpoxosxenue Tadaunb 4

9

3\/8+‘x—y‘2+1 N =
U= R —el y‘(g22+1/

TIpu x= - 4,5, y=0,000075, z=84,5 u= - 55,6848

1+sin’ €+y 1
c=-110 « Y411 4 cos? arctg —
2y z
1+x%y?

x_

IIpu x=0,0374, y= - 0,825, z=16, c=1,05534

10

(+2sin2y Z2 Z3 Z4
w=]|cosx —cos )| l4+z4+—+"—+
2 3 4

Mpu x=4000 , y= - 0,875, z= - 0,000475 w=1,98727

a= ln(y_‘/7 Ix—%j+ sin” arctg €

TIpu x= - 15,246, y=0,04642, z=2000,1 a= - 182,036

11

IIpu x=0,01655, y=-2,75, z=0,15 b= - 40,6307

\zc+3‘x—y‘+x2

1
d = Sarctg € > —arccos€ S 5
4 ‘x—y‘z+x

IIpu x=0,1722, y=6,33, z=0,000325 d= - 205,3056

12

x| *+y
e llx—y
d=

 arctg € ¥ arctg €

\+3’\/x6 +In*y
A

Ipu x= - 0,02235, y=2,23, z=15,221 d=39,374

IIpu x=182,5, y=18,225, z= - 0,03298 d=1,2131
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OxoHuyaHnue Ta0JHILI 4

13

g=7" /x+ 4{/|y| 3\/ex—l/sinz

TIpu x=0,03981, y= -1625, z=0,512 a=1,26185

.2
‘x_y‘ 1+ Sin Z

NXT Y

_ X
et
2

VI

+cos’ € 3

b=y

IIpn x=6,251, y=0,827, z=25,001 »=0,7121

14

y(arctg[z — ZD
c=2 ¢ -+ ‘x 2 -

1
y2+1

[+

IIpu x=3,251, y=0,325, z=0,0000466 c=4,2482

. Vy+wx—1

- X—y (inzz+tgz\
-] )

IIpu x=17,421, y=0,010365, z=82800 c=0,33056

15

Y
x+1 X+

y 2 ~l1/sinz

= + €+1
T2 +3 o 7

Ilpu x=1,23, y=15,4, z=252 2=82,8257

Tpu x=2,444, y=0,00869, z= - 130 / = - 0,49871
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JlaGoparopHnas padora Ne 2
Tema. Pewienue ypasnenuil u cucmem ypagnenuii cpeocmeamnu Maple.

Henv: nayyumuca pewame ypagnenus u cucmemaul ypasnenii cpeocmeamu Maple

Teopernveckasi 4acThb

Pemienue ypaBHeHuil

[Tpu nomomu Maple MOXKHO HaXOJUTh PEIICHUS CUCTEM alreOpandyecKux u
muddepeHnnanbHbIX YpaBHEHUN KaK B 3aMKHYTOH (opme (aHAIMTHYECKH), TaK H
YUCJIEHHO.

JIJIsi aHaTUTUYECKOTO pEIICHUS anreOpanvdecKux YpPaBHEHUU HCIIOIb3YETCs
KOMaH/1a

solve(eqns,vars)

CO CJIEIYIOIINMH NIapaMeTpaMu:

eqns - ypaBHEHUE WJIM - CHUCTEMa YpPaBHEHUH, pa3/CIICHHBIX 3allsIThIMH, B
(GUrypHBIX CKOOKAX,

vars - IepeMeHHasl WK TpyNia NePEMEHHbBIX B (PUTYPHBIX CKOOKaX.

YpaBHEeHUSI MOTYT OBITH 3aJJaHbl HETIOCPEJCTBEHHO B TEJI€ KOMAHJbl, a MOTYT
OBITH BBEICHBI NMPUPABHUBAHHEM BBIPAKEHUN HEKOTOPOW MEPEMEHHOM, HampHUMeED,
eqns. Ecnu B kauecTBe mepBoro mapameTrpa KoMaHabl solve BBECTH BBIpaKeHHE, TO
IPUPaBHUBAHUE 3TOTO BBIPAXKEHHUS HYJIIO IPOU3BOJUTCA aBTOMATUYECKH.

st XpaHeHwsl pemieHuil yJoOHO BBECTH TEPEMEHHYI0O W oOpamarbcs K
KOHKPETHOMY PEIICHHIO MO UHIEKCY, HalPUMED:
> sols:=solve(x"2+x=0,x);

sols:=0,1,-1
> sols|2];
1

[Ipn mocTaToOYHOM KOJIWMYECTBE BpeMEHU M THamMatu Maple Bcerza OTBIIIET
pEILICHUE CHUCTEMBI JIMHEWHBIX ypPaBHEHUW. [[1 HEIMHEHHBIX YpaBHEHHUM  MOXKET
OBITH HAMIEHO HECKOJIbKO pelIeHUN (HO He 00s3aTeNbHO BCE), a MOXKET OKa3aThCs,
yto Maple ne Haxoaut pemenus. Torma Maple npocTo BbacT npuriamieHue BBoja,
0KHuJass HOBOM KOMaHJbl. Eciu He yka3aHbl IEPEMEHHBIE, OTHOCUTEIBHO KOTOPBIX
JIOJKHO OBITH HalIeHO pemeHne, Maple cooOmuT pemnenne st BCeX MePEeMEHHBIX
> solve(ax+b=0);

b=ax, x=x, a=a

Ecnu B BolpaxkeHuun otBera mnosiBuiach QyHkuusi RootOf, 3To o3Hauaet, yTo
pEelIeHe BhIPAXAETCs Yepe3 KOPHU apryMeHTa 3TOM PyHKIUU.
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JIns  4UCIEHHOTO pelIeHUs CHUCTEMbl ypaBHEHUM eqns OTHOCUTEIHHO
MEPEMEHHBIX Vars Ucrojib3yercs komanja fsolve
fsolve(eqns,vars,option).

311ech npy MOMOIIM NapaMeTpoB option MOTYT OBITh 3aJaHbl IONIOJIHUTEIbHBIE

YCIJIOBHUSL:

complex = pa3pICKMBAIOTCS KOMIUIEKCHBIE KOPHU;

a..b = 3a1aH nHTEpBaN 715 MOMCKA KOPHEW;

maxsols=n = onpeneneHo YMcio pa3bICKUBAEMBIX PELLICHUN;

fulldigits =~ 1151 pemeHus ucnonb3yeTcs apuPpMeTuKa ¢ MAaKCUMalIbHOW MaHTHUCCOM.
ITo ymomuanuto Maple crapaercst HAaliTH BCe BEIICCTBEHHBIE KOPHH.

> fsolve(x"4-x"3-x"2-x-2,X);

-1, 2.
> fsolve(cos(x)=Xx);

0.739

Pemienune nugpepeHunaibHbIX YPABHEHU A

Jlns HaxoxkAeHUs peuieHui audQepeHnanbHbpIX YPaBHEHUN HCIOIb3YETCs
koMana dsolve. PaccmMoTpum xapakTepHble TPUMEHEHUS 2TOM KOMaH/IbI:
dsolve(eqns,vars) = penieHre ypaBHEeHUH eqns OTHOCUTEIIbHO IEPEMEHHBIX vars.
dsolve(eqns+inits,vars) <~ pemenue 3agaun Komm 118 eqns ¢ HadaJIbHBIMHU
TAHHBIMU inits.

MO’KHO TakKe yKa3bIBaTh JIOMOJHUTEIbHBIE YCIOBHS (Option):
laplace ~ ucnons3oBath Tpanchopmanty Jlamraca;
series = MPUMEHSTH Pa3JIOKEHUE B PAJIBI;
explicit = 1BHO BbIpaxaTh pEUICHUE YEPE3 3aBUCUMYIO IEPEMEHHYIO;
numeric ~ 4iCJICHHO pemath 3agauy Komm.

[Ipu cocraBieHuM ypaBHEHUW [JIs yKa3aHUS TMPOU3BOIHON HPUMEHSETCS
komanga diff, a komanga D wucnons3yercs st 0003HAaYEHUs MPOU3BOAHON MpHU
3a/IaHUU HA4aJIbHBIX WA KPACBIX YCIOBUH.

PaccmoTtpum mpumepst 3aanus cucTeMbl auGdEpeHIIMaTbHBIX YPaBHCHUN U
oOpainenus Kk komanze dsolve.

deqn==%ytx:- +3§y(x} +2y (x) =0

>deqn:=diff(y(x),x$2)+3*diff(y(x),x)+2*y(x);
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>dsolve(deqn,y(x));

yix)i= _Cle™+_ Cle™

3necs Cl u_C2 - npon3BOIbHbBIE KOHCTAHTBHI.
3agaauM KpaeBble YCIOBUS U PEILIUM TO K€ YPAaBHEHHUE €IIIE Pa3.
>bvp:=y(0)=0,y(1)=1;

byp:=y(0)=0,p(1)=1;

>dsolve({deqn,bvp},y(x));

yix) =—7 T a3
e —e g —e

B sTom pa3zpene Bbl HayunTech NPUMEHATh KOMaHAy Solve Mg HaX0XIEHUS
TOYHBIX KOpHEW ypaBHEHUH (€CIIM ATO BO3MOKHO). MI3BECTHO, UTO TalIEKO HE KaXK bl
TANl ypPaBHEHUW MMEET TOYHBIE KOpPHM. B Takux ciy4yasx MHTEPECYIOTCA
npuOMMKEHHBIM YHUCICHHBIM pemmenneM. Wy Maple nmns 3toro umeercs
cooTBeTCTBYIOIIAas koMmaHaa - fsolve . Kpome Toro, B 3ToM pazzesie Mbl MOIYyYUM
ONBIT PEUIEHUS] CUCTEM JIMHEUHBIX YPABHEHHM.

HaHOMHI/IM, 4TO YpPAaBHCHHIO, TOYHO TaK, )K€ KaK H BbIPA)XCHHUIO, MOXHO
IIPUCBOUTD M.

13—5x2+23:2x2+4x—8

B cnenyromeil KOMaHIHOW CTPOKE Mbl BBEAEM YPABHEHUE U MPUCBOUM €MY
uma "eql ":

> eql:=x"3-5*x"2+23=2*x"2+4*x-8;
agl :=x3—5x2+23:2x2+4x—8

MBI MOXXEM BBIBECTM Ha JKpaH JIEBYI0 M TPaBYyI0 YacTH YPaBHEHHS T0-
OTIIETLHOCTH Tpu oMoty koMmau lhs u rhs :

> lhs(eql);
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x3—5x2+23

> rhs(eql);

2xétdx—8

Bocnonb3yemcs komannamu lhs u rhs u1st Toro, 4ToObl NPUBECTH YPABHEHUE K
CTaHAAPTHOMY BHIY, B KOTOPOM BCE€ WIEHBl COOpaHbl CJE€BA, a CIpaBa OCTAJCH
TOJIBKO O:

> eq2:=lhs(eql)-rhs(eq1)=0;

eq2:=x3—?x2+31—4x=0

PaccmoTpum BHavasie pauMoHaidbHbIE YpaBHEHUSA. MI3BECTHO, YTO CyIIECTBYIOT
AITOPUTMBI ONPENEIICHNUs] TOYHBIX KOPHEH PalMOHAJIbHBIX KOPHEN BILIOTH 10 4-TO
nopsjika BKIouuTenbHo. B Maple-komany solve u 3a510K€HbI 3TH aITOPUTMBI.

Bocnonb3yemcss komaHm0i solve mis HaXOXAEHUS TOYHBIX KOPHEH KyOHMYECKOro

3x3—4x:2—43x+-§34:£]

YPaBHEHHUS

> solve(3*x"3-4%x2-43%*x+84=0,x);
:
3, -4, -
3

OOpatuTe BHUMaHHE: B KOMaHAEC MBI YKa3blBaeM, OTHOCHUTEIHLHO KaKoOW
IEPEMEHHOM CJIeAyeT peliaTh ypaBHeHHEe. XOTs B HaIlleM KOHKPETHOM ClIydae 3TO U
HE 0053aTEJILHO:

> solve(3*x"3-4%x"2-43*x+84=0);

.
3,4, —
3

Maple Hamren Bce 3 IeHCTBUTEIBLHBIX KOPHS U BBIBEN UX ( B HEYIIOPSAIOYCHHOM
BHJIC).
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NHorna o4YeHb BaXHO BbIOpAaTh KOHKPETHBI KOpPEHb, 4YTOOBI MOTOM
UCIIOJIb30BaTh B JaJbHEHIIUX MpeoOpa3oBaHUSX MMEHHO ero. s »Toro 3apanee
CJIEIyET MPUCBOUTHh UM PE3yJbTaTy UCIOJHEHHUS KOMaHabl solve . HazoBéMm ero X .
Torga koHcTpykuus X[1] Oymer cOOTBETCTBOBATH NEPBOMY KOPHIO M3 CIIUCKA
(MoqYepKHEM: 3mo He 00a3amenbHO MeHbuuli kopens! ), X[2] - BTOpoMy KOpHIO, U
T.1. ( Ckobku - kéaopammuvie! ):

> Xi=solve(x"2-5*%x+3=0,x);
5 1 —5 1 —
=4 1 - 13
2 - 2 22
> X[1]s
301
—+—4f 13
2 * 2

ITocMoTpuTe, oOaHaKO, YTO OyJET BBIBEJICHO B PE3yJbTaTe BBIMOJHCHHS
MMOXO0’KEN KOMaH/IbI:

> x[1]=%;

5 1
by P
1T o7,

Emé pa3 noguepkHéM: mpakTHUKa MOKA3bIBAET, UTO YPABHEHUIO 11€J1€CO00pa3HO
npucBouTh uMs. TpagunmonHo B Maple Takoe umsi HauMHaeTest ¢ OyKB eq :

> eql:=7*x"3-11*x"2-27*x-9=0;

el =Tx —11z°—27x-9=0
(He nyTtats onepaTop npucBauBanus " :=" co 3HakoM paBeHcTBa "' =" !)

Teneps pemM ypaBHEHHE MTPU TOMOIIHA KOMaHAbI solve . MHOXeCTBY KOpHEH
IIPUCBOUM UMA X :

> X:=solve(eql,x);

A=-1,3—
7
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JUis  yOenuTenbHOCTH MpPOBEpPUM, HET JIM Cpedud HaWJEHHBIX KOpHEH
MOCTOPOHHUX. [IpOBEPKY BBINOIHUM HENMOCPEICTBEHHOW MOACTAHOBKOU

> subs(x=X[1],eql);

0=0
>“subs(x=X|2],eq1);

0=0
> subs(x=X[3],eql);

0=10

Pazymeercs, yacto "TouHble" pelieHus JOBOJIBLHO rpoMo3aku. Hampumep, 3To
KacaeTcs ypaBHEHUS:

x5—34x2+4:D

> eql:=x"3-34*x"2+4=0;
> X:=solve(eql,x);

gqf :=x3— 34x2+4: 0

(1} 1156 (1]
1 3 3 31 3
:=§(3925D+6f«!117’831) + —,—3(39250+5fﬁx11?331)

s

(39250 4+ 6 74/ 117831

576 1 34

B 9~

(39250 4+ 6 74/ 117531 )
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5]
300578 1 34

1
—5(39250+65«5."11?831] ~ 3 " +?
)

(39250 4+ 674/ 117831

ST

Muumas eguHuIa B Maple ob6o3HayaeTcs MOCPEACTBOM IPOMUCHOM
OykBbl . Pazymeercs, B Takux ciaydasx MOXHO HaWTH NMPUOIMKEHHbIC 3HAYCHUS
KOpHEM.

> evalf(X);
33904653005 + 0 F, - 3412885417 + 0.1, 3447454457 + 0. 7

B mogoOHBIX cHUTyalmsiX XOpOIIEeH aabTepHATUBOM KOMaHjae solve sBisercs
fsolve.

Komanna solve ucmosb3yercs mpu OTHICKAHWH TOYHBIX PEIICHUA HE TOJBKO
palMOHANBHBIX ypaBHeHUN. Huke mpuBeneHoO HECKONBKO TOMY Miuttoctpanuid. Ho
JUIST MHOTHX THIIOB HMPPAlMOHANBHBIX, I[MOKA3aTEIbHBIX, JIOTAPUPMUIECKUX,
TPUTOHOMETPUYECKUX M JIAKE PALMOHAJIBHBIX YPAaBHECHUU TOYHOE PEHICHHE MCKAaTh
Oecnonie3no. Ha momonis mpusbiBaeTcst komanaa fsolve .

Pemum ypaBHeHue :

> solve(5*exp(x/4)=43,x);

of2

WNuorna Maple, no ymonyaHuio, He BEIBOAUT BCE MHOKECTBO KOPHE:
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> solve(sin(x)=1/2,x);

Pemute ypaBHeHuUE:

JCS— llng+?’x+14?:D.

Pa3bepurech, CKOIBKO Pa3IMUHbIX KOPHENH UMEET ypaBHEHHE.
Kak Maple noctymnaer npu HalTM4uu paBHBIX KOPHEH?
CoBer: pa3ioKUTe Ha MHOXKHUTEIIN JIEBYIO YaCTh YPABHECHHS.

-3,

(x+3) (x=T7)°

Kopens x = 7 saBisiercst IBYKpaTHBIM, a TIOTOMY Y KyOHYECKOTO ypaBHEHUS
TOJIBKO JIBA Pa3IMYHBIX KOpHs. Pa3ioxkeHne Ha MHOKHUTENHN JIEBOW YacTU YPAaBHECHHUSI
- TOMY TIOATBEPKICHUE.

Jist mpuOIMKEHHOTO pEIIeHUs] ypaBHEHHUH -Mcmonb3yeTcss Maple-koMmana
fsolve. B cinyuae panmoHanmbHOro ypaBHeHus, fsolve BBIBOOUT BeCh CIHCOK
nercTBUTeNbHBIX KOpHEH (cM. ITpumep 01). g TpaHCUEHAEHTHBIX YpaBHEHHM 3Ta
KOMaH/1a, 10 YMOJIYaHUIO, BBIBOJIUT TOJIBKO OANH KopeHb (cM. IIpumepsr 02 u 03).

[Tpu momomm fsolve Haliném mpuOIMKEHHBIC 3HAYEHUS Cpa3y BCEX UYETHIPEX
JNEUCTBUTENILHBIX KOPHEW PAIMOHAIBHOTO YPaBHEHUS

ok 17 x®—ext+2=0

> eq:=x"4-x"3-17*x"2-6*x+2=0;

EQ‘ZZI4—X3— 1?x2—6x+2:0
> fsolve(eq,x);

-3.414213562, - 5857664376, 2087121525, 47731287847
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OTU 4YeThlpe KOPHS U COCTABIISIIOT HMCYEPIBIBAIOIIEE PEHIEHHE HCXOIHOrO
paMOHAIBHOTO ypaBHEHUS ( XOTS U NPUOIMHKEHHOE ).

Ucnons3ys komanay fsolve, HailTu XoTs Obl OJIUH JNEUCTBUTEIBHBIA KOPEHB

x3+1—ex:D

YPaBHEHHUS

> eq:=x"3+1-exp(x)=0;

eg:=x3+l—e =10

> fsolve(eq,x);

Pemienune cucreM JIMHEMHBIX YPABHEHUH

Komanpna solve ucmonb3yercss W il peIICHUs] CUCTEMbI U3 M JIMHEHHBIX
YpaBHEHUM C N HEU3BECTHBIMU. J[JI1 KpaTKOCTH , B TAKUX CIydasx OyJieM roBOpuTh: "
JMHEWHas cucTeMa m Ha n ",

Pemuth cuctemy 2 Ha 2:

2x+2 =23

x—y=-4

BoT kak MOXXHO BBECTH CHCTEMY YPAaBHCHHI B MPUBBIYHOM TSI MaTeMaTHKa
BHUJIE, UCIIOJIB3YsI KOMaHly piecewise:

> piecewise(3*x+2*y=3,"" x-y=-4,");

Ax+2y=3

x—y=-4
Ho nist petiennst cucteMsl ciaeayeT NpUMEHSTh KOMaHy solve :
> solve({3*x+2*y=3,x-y=-4});

(x=-1,y=73}
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A BOT IpUMeEp PELICHUSI CUCTEMBI 3 Ha 3 OTHOCHUTEJIBHO MIEPEMEHHBIX X, Y, U Z .

x+y+z=1
3x+u=>73
-2 y—z=0

Pemuth cuctemy 3 Ha 3:, KOTOPYIO MOKHO " HapuCOBaTh " Tak:
> piecewise(x+y+z=1, ", 3*x+y=3," " ,x-2*y-z=0,"");
r+y+z=1
dx4+y=73
x—2y—z=10
Pemats ke crienyer tak:
> solve({xt+y+z=1, 3*x+y=3, x-2*y-z=0});

22

3
{Z_ 5:.);_5:'?:_5}

3anaHue
1. PemuTh cucTemy JINHEMHBIX YPaBHEHUM.
2. PemnTh HEIMHENHOE YpaBHEHUE.

Bapuantbl 3apanmii

Tadaunua S. 3ananne 1
Ne papuanTa Cucrema ypaBHeHM#

1 4x,—3x, +2x;, =9
2x,+5x, —3x, =4
5x,+6x,—2x, =18

4,25x, —1,48x, +0,73x, = 1,44
—1,48x, +1,73x, —1,85x, = 2,73
0,73x, — 1,85x, +1,93x, = —0,64
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IIponosxenue TadaunbI S

3 X +x,—4x, =1

X +2x,—3x;, =5
3x,—2x,+4x, =4

4 (2,56x, +0,67x, —1,78x, = 1,14
0,67x, —2,67x, +1,35x, = 0,66
—1,78x, +1,35x, = 0,55x; =1,72

N\

5 (0,53x, —0,75x, +1,83x, = 0,68
—0,75x, +0,68x, —1,19x, = 0,95
1,83x, —1,19x, +2,15x, =1,27

A

6 (4,25x, —1,48x, +0,73x, = 1,44
—1,48x,+1,73x, —1,85x, = 2,73
10,73x, —1,85x, +1,93x;, =-0,64

A\

/ (2,56x, +0,67x,=1,78x, =1,14
0,67x, —2,67x, +1,35x, = 0,66
—1,78x, +1,35x, —0,55x; = 1,72

A

(0,53x, —0,75x, +1,83x, = 0,68
—0,75x, +0,68x, —1,19x, = 0,95
1,83x, —1,19x, +2,15x, =1,27

A\

9 (4,25x, —1,48x, +0,73x, = 1,44
—1,48x, +1,73x, —1,853x, = 2,73
0,73x, —1,85x, +1,93x, = —0,64

A
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OxoHuanue Ta0JUIBI 5

10 (x, +x, —4x, =1

A\

X +2x,—3x; =5
3x, —2x, +4x;, =4

Ll 1,63x, +1,27x, —0,84x, = 1,51
1,27x, +0,65x, +1,27x, = —0,63
—0,84x, +1,27x, —1,21x, = 2,15

12 (1,65x, —1,76x, +0,77x, = 2,15
—1,76x, +1,04x, —2,61x, = 0,82
0,77x, —2,61x, —3,18x, = —0,73

A\

13 (1,54, —0,75x, +1,36x, = 2,45
—0,75x;+0,87x, —0,79x, = 1,07
1,36x, —0,79x, +0,64x, = 0,54

N

14 (4x, —3x,+2x, =9

2x,+5x, =3x; =4

N

5x, +6x, —2x; =18

15 1,63x, +1,27x, —0,84x, = 1,51
1,27x, +0,65x, +1,27x, = —0,63
—0,84x, +1,27x, —1,21x, = 2,15

16 1,54x, —0,75x, +1,36x, = 2,45
+0,75x, +0,67x, —0,79x, = 1,07
1,36x, —0,29x, + 0,64x, = 0,54
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Taoauna 6 - 3aganue 2

Ne YpaBHenue O0TPEe30K, CoAep KalHil
BApHAHTA KOpEeHb
3Sinvx +0.35x —3.8=0 [2; 3]
2 1 [0; 0.85]
X—-—— =
3+Sin 3.6x
3 arccosx —v1-0.3x> =0 [0; 1]
4 V1—04x* —arcsinx =0 [0; 1]
5 1 [1.2;2]
x =2+ S8in—
X
6 0.25x* +x—12502=0 [0; 2]
7 O0lx*—x-lnx =0 [1;2]
8 3x —4lnx —5=0 [2;4]
9 et —e*=2=0 [0; 1]
10 ¢ +Inx —10x =0 [3; 4]
11 3Sinvx +0.35x —3.8=0 [2; 3]
12 0.25x° +x —12502=0 [0; 2]
13 1 [0; 0.85]
X ——=
3+ 8in 3.6x
14 O0lx*—x-lnx =0 [1;2]
15 arccosx —v1-03x> =0 [0; 1]
16 3x —4Inx -5=0 [2; 4]
17 V1—04x* —arcsinx =0 [05-1]
18 e —e " =2=0 [0; 1]

JlaGopaTopnas padora Ne 3
Tema. Tunoevie cpeocmea cpagpuxku nakema MAPLE

Ilens: nayyumoca cozoasams 0gymepuble cpagpuku u mpexmepHvle Uz00pax;cenus
cpeocmeamu Maple

Teopernyeckas 4acTb

OpHUM U3 CaMBIX UHTEPECHBIX MPUMEHEHUN MMaKeTOB KOMITBIOTEPHOU anreOpsbl
ABJISIETCSI UCIOJIb30BAHUE WX TpapUUYECKUX BO3MOXKHOCTEH i1 BU3YaJU3ALUU
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pe3ynbratoB uccinenoBanus. B makete MAPLE umeercs 6orateiit Habop KoMmaH[ U
OpoLenyp IBYMEpPHOH W TpexmepHoH rpaguku. OCHOBHbIE MPOLEAYPHI JTOCTYIHBI
[0JIB30BATENI0 N0 YMOJIYAHUIO, JOCTYI K APYIMM CTaHOBHUTCS BO3MOKHBIM MOCIIE
noAkIoueHus rpadudeckoit 6ubnuoreku (komanaa with(plots)), wiu npu noaHOM
BbI30Be KoMaHbl (plots[umsi komanabl] (mapamerpsnl)). B kadecTBe mapameTpoB
IpU BbI30BE TpadUueCKUX KOMAaHJ yKa3bIBa€TCs BBIBOIUMBIN OOBEKT ((GyHKIHS,
HA0Op TOUYEK, MHOXKECTBO U T.[.), UHTEPBAJ N3MEHEHHUSI IEPEMEHHBIX, OIIIUU BBIBOJA.
[Tocne Br3oBa koMauael porpaMmma MAPLE nmepexonut B meHto rpadguku. Onmmn
BBIBOJIa MOTYT U3MEHSTHCS MOJIb30BaTEIEM MpHU OOpaIllEHHH K KOMaHJE, a TaKXkKe B
MHTEPAKTUBHOM peXuMe Mpu pabore B MeHI0 rpaduku. s nepeHoca moaydyeHHON
kapTuHku B TekcT MAPLE-nokymenTa (pabouee mosie) ee Hy»KHO 3aHECTH B Oydep,
HaxxaB komMOuHanuio kinaBul CTRL-C unu BeIOpaB 3TOT MYHKT B MEHIO rpaduKH,
3aTeM MEPEeUTH B PEKUM pabOThl C JOKYMEHTOM M CKONUPOBATH COJAEPKHUMOE
O0ydepa, naxxaB CTRL-V wnu ykazaB nmyHKT MeHto EDIT - PASTE. Huxxe npuBeaeHsl
OCHOBHbIE Tpaduueckue KomaHabl U onuuu. [loguepkuBaHUEM BBIIEIEHBI OMUUU
BbIBO/IA TpauKH, YCTAHOBJIEHHBIE IO YMOIYAHUIO.

JIBymepHas rpadguka

[Ipu BbI30BE mpoLEenyp ABYMEPHOW IpauKH IMOJIb30BATEIh MOXET 3a7aBaTh
pa3NuYHbIe OMIMU NIPEICTaBICHUs KapTUHKH. OCHOBHBIE OMIIUHU :

title="3aronoBoK’ - Ha3BaHUE KAPTUHKU,

coords=polar - Tumn koopauHaT (TOJISIPHBIC WU HET),

axes=NORMAL - tun BeiBoauMbIX ocell koopauHat (BapuanTsl: NORMAL -
c meHtpoM B Hauane koopauHaT, BOXED - rpaduk 3akimtouaercs B paMKy C
HaHeceHHOU mikanoi, FRAME - nentp B neBom HikHeM yriy, NONE - BeiBox 6e3
HAHECEHUS OCel ),

scaling=CONSTRAINED - tun macmtabupoBku (CONSTRAINED - rpadux
BBIBOJUTCA ¢ OJMHAKOBBIM MacmTaboMm mo ocasmM, UNCONSTRAINED - rpadux
MacITabupyeTcs o pa3Mepy rpadudecKkoro OKHa),

style=LINE - BriBoa rpaduxa nuHuen unu toukamu (POINT ),

numpoints=n - 4YUCIO BBIUKUCISIEMBIX y3JI0B Tpaduka (1o ymomdyaHuto 49),
resolution=n - pa3peuieHue aucruiest B Toukax (no ymomayanuto 200),

color=red - et BbIBOJIA Ipaduka (red,blue,black...),

xtickmarks=nx nnu ytickmarks=ny - 4nciio noMeTOK KOOpAUHAT MO OCAM X
u Y. HexkoTopble oniuu MOTyT MEepeonpeiesiThCs MPU MOMOIIU COOTBETCTBYIOIIMX
IIYHKTOB MEHIO pa0OTHI C TpaduKOM.

Hns womann fieldplot u gradplot cymiecTByeT AONMONMHUTENbHAS OIS,
KOTOpas 3a/1a€T TUII CTPEJIOK ISl H300paKEHUsT BEKTOpa:

arrows=line (wu thin,slim,thick), mo ymomuanuro thin.
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Jns komang fieldplot, gradplot u implicitplot cymecTByer nonosHuTEILHAS
OMIIHUSI, 33/IAF0IAs YUCIIO Y3JI0B JUIsl pacueTa Ha TIIOCKOCTH:

grid=[int1,int2], rue intl - yucmno y310B o ocu X, int2 - no Y. Ilo ymonyanuto
grid=[20..20].

BriBoa rpadukoB GyHKIUN OAHON IEPEeMEHHOM:

plot( {funcl,func2....,funcn} ,x=a..b, y=c..d, options); - rae funcl,func2,... -
MAPLE-GyHKIIMN OT IEpEMEHHOM X, a..b - HHTepBaJl U3MEHEHUS ITEPEeMEHHOM X, C..d
- BEPTUKaJIbHBIN pa3mep. Hanpumep, B pe3yinbTaTe BbIIIOTHEHUS KOMaH/IbI

plot({x,x"2,exp(x)},x=-3..3,y=-10..10,title="Graphs of functions y=x, y=x"2,
y=exp(x). ;axes=FRAME,xtickmarks=6,ytickmarks=10,color=black);

OyZIeT HOCTPOEH CIEeAYIOMMI Tpaduk:

Graphs of funclons y=x, ¥=x"2, y=exp[x|

10
. l
6| o x’f
e pays
T e T
N
'E’_Ff”_fp
_q.
_E.
_E.
S 3 ¢ 1 2z 3

BriBoa nmapameTpuyecku 3aJaHHOW KPUBOW:

plot([funx(t),funy(t),t=a..b],options), rtme funx(t),funy(t) - dyaKITUN
KOOpJIMHAT, 3aBUCAINNAE OT MapameTrpa t, a u b - WHTEpBaT M3MEHEHHUS IapameTpa.
[Tpumep:

plot( [cos(3*t),t,t=0..2*Pi], numpoints=300, coords= polar, title =
"TpuauctHuk’, axes= boxed, style=point);
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['padrueckuii BbIBOI HAOOpA TOYEK:

plot([x1,y1,x2,y2,...,xn,yn],x=a..b,y=c..d,options), rae [x1,yl,...] - nHabop
TOYEK, KOTOPBIN TaKKe MOXKET 3afaBaThes B BuAe: [[x1,y1],[x2,y2],...,[xn,yn]].

Kpome MHOrOoGyHKIIMOHANBHONW KOMaHIbI plot B makeTe UMEIOTCS CIIEeTYIONTNe
IpOLIEeyphl IBYMEpPHOU rpaduKu:

densityplot(expr,varl=a..b,var2=c..d,options), - PucoBanue MJIOTHOCTH
(GYHKIIMY ypOBHS JIJIs1 BRIPKECHUS €XPr, 3aBUCSIIETO OT MepeMeHHbIX varl u var2.

fieldplot([exprl,expr2],varl=a..b,var2=c..d,options), - M300pakeHne
BEKTOPHOI'O MOJISI, ONPEAEIIEMOr0 BBIPAXKEHUAMU exXprl u expr2, nmepemMeHHsle varl u
var2 U3MEeHsSIIOTCS Ha oTpe3Kax [a,b], [c,d] cooTBeTCTBEHHO.

gradplot(expr,varl=a..b,var2=c..d,options) - n300paxeHue BEeKTOPHOTO MOJIs
rpaJiieHTa BhIpaXKEHUS €XPr, 3aBUCSIIETO OT MepeMEHHbIX varl, var2.

implicitplot(expr=f,varl=a..b,var2=c..d,options) - wu3o0paxeHue JUHUU
YPOBHSI MOCTOSTHHOTO 3HayeHus f s GyHKumMM expr B npsiMoyroibHuke [a,b][c,d].
logplot(expr,varl=a..b,options) - rpaduxk  BbIpaXeHus ~ expr B

aorapupmMuyeckoM Macutade mo ocu Y.

loglogplot(expr,varl=a..b,options) - rpaduk BbIpakeHUsi expr B Jorapud-
MUYeCKOM MaciiTade mo ocsim X u Y.

poligonplot([ptl,pt2,...ptn]) - BBIBOA n-yroiabHUKa, 3aJJaHHOTO BEPIIMHAMU
ptl,..., npuyeM nocienHssa TOYKa COSAUHIETCS JIMHUEN C IEPBOM.

polarplot([exprad,expang,var=a..b]) - BbBoag Tpaduka B MNOJAPHBIX
KOOpAMHATAX, I/I€ PalNyC U yroJl 3aJal0TCsi COOTBETCTBEHHO BBIPAKCHHUSIMH exprad,
expang, 3aBUCSUIMMU OT OJAHOW MEPEMEHHO var, U3MEHAIOIIecs Ha oTpe3ke [a,b].
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textplot(|exprx,expry,string],options) - BBIBOJ TEKCTOBOH CTPOKH string,
Ha4YWHas ¢ TOYKH C KOOPJIMHATAMHU, 3a]1aBa€MbIMU BBIPAXKEHUSIMU EXPrX,eXpry.

setoptions(optionl=exprl,...,optionn=exprn) - 3ajaHue ONUUNA JABYMEPHOI
rpaduKu, KOTOpbIe OyAyT MPUHUMATHLCS 10 YMOJUYAHHIO B TAHHOM CeaHCe PaboTHhl.

display( [ picl,pic2,...,picn] ) - BbeIBOJa rpaduuecKux IBYMEPHBIX CTPYKTYD
picl,...,picn Ha OHOM KapTHUHKE B OOIIMX OCAX KOOPJAUHAT.

PaboTy HEKOTOPHIX MEPEUUCICHHBIX KOMaH]] MPOJAEMOHCTPUPYEM HA MIPUMEPE:

> f:=sin(x*y): with(plots):

>picl:=implicitplot( f=1/2 , x=-Pi..Pi , y= -Pi..Pi,grid=[30,30], axes=

>NORMAL ):

> pic2:=gradplot(f,x=-Pi..Pi,y=-Pi..Pi, grid=[12,12], arrows=SLIM,

> axes=NORMAL, color =blue):

> pic3:=textplot([0,-3/2*Pi, cat ( "IloJie rpagreHTa U JUHUU YPOBHS

> 3navenust f=1/2. ®yuxkuus f=",convert(f,string), .’)]):

> display([picl,pic2,pic3]);
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lNone rpagueHTa W NHHKUK YpoBHA 3HAYeHHA =112, Pyukuuna f=sin[[>]*[v]].

3aMeTHM, YTO TIEPEMEHHOW MOXKET OBbITh MPUCBOEH pPe3yJbTaT- pabOThI
KOMaHJbl TpaQuKU, IPU 3TOM BHYTPEHHSS CTPYKTypa MEPEMEHHOW COAEPKUT BCIO
HEeoOX0AUMY0 MHGOpPMAIIMIO JUIsl ToCTpoeHus: rpaduka. s BeIBoAa M300pakeHUst

JoJKHA OBbITh BbIMONHEHa KkomaHnaa display (ans aBymepHoW rpaduku) WM
display3d (ayis TpexmepHoO# Tpadukm).

[TonyunuTs éce neCTBUTENIbHBIE KOPHU YPABHEHUS

J-::3+1—e'}:=0
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U yOeUThCS B 3TOM.

Hlaz nepewtit ( Ocnosnas uoes ) : HaiiéM rpaduyecKkoe pericHue ypaBHEHUS.
st 3Toro moctpouM rpaduk (GYHKIMH, CTOSIIEH B JIEBOM YacTU YpPaBHEHMS.
AOcruccsl Touek mepeceueHus 3Toro rpaduka ¢ ockto OX U OyAyT HCKOMBIMH
KOPHSIMHU.

> plot(x*3+1-exp(x),x=-3..5,y=-5..15);

T.k. MBI yMeNno noio0pany Auana3zoHbl U3MEHEHUN abCcLMCC U OpJIMHAT TOYEK
rpaduka, To Jerko oOHapy>KuM 4 TOYKHU nepecedeHus: JuHuu ¢ ocbto Ox. Oxna u3
HUX COOTBETCTBYET KOpHIO, HaliienHoMy B [Ipumepe 02 ( kaxas umenno? ).

BTtopoii kopenb oueBuzieH: X = 0. A Kak MNOTOYHEE HAWTU OCTaJIbHbIE?

Hlaz emopou ( Ymounenue ) : mpumenuMm Komannay fsolve. B Maple
IpeayCMOTPEHa BO3MOXKHOCTh YKa3aHHUS MPOMEXYTKa, Ha KOTOPOM OTHICKUBAIOTCS
KOpHU. B wacTHOCTH, ISl ONpeeNieHnsl OTPUIIATEIFHOTO KOPHS HaIlero. YpaBHEHHUS,
yKa)xeéM, 4TO MOUCKU cienyeT Bectd B "paiione" [-1;-0.2]. OO0 3TOM KpacHOpPEYMBO
CBUJIETENBCTBYET rpapUUECKOE pEeLICHUE.

> fsolve(eq,x=-1..-.2);
- B251554697

OcraBiidecss KOpHM $IBHO NpUHAMIeKaT mnpomexytkam [1;2] u [4;5]
Pacckaxxem 00 >Ttom komauze fsolve :
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> fsolve(eq,x=1..2);
fsolve(eq,x=4..5);

1.545007279
4567036837

Hy a uro mnpousoiaér, ecnmu Mbl noicyHem Maple "mycroit yuacTok"?
Hanpumep, orpesok [2;4] g Hamero ypaBHeHHs. Tam TpaduyecKoro perieHus
SIBHO HET:

> fsolve(eq,x=2..4);

fsolve(x-+1-e =0 1,2 4)

Maple BbpImaéT Ha3BaHMEe KOMAaHJAbI, CaMO ypaBHEHHE, WUMs apryMeHTa H
oTpe3ok. T.e. Huuero Hoporo. Mou: "HMmure KOpHH camu, a sl HE Haen' .

Hlaz mpemuii ( [[onornumenvhoiii ananuz ) . Kak Tenepb yJI0CTOBEPUTHCS B
TOM, 4YTO HAWJACHBI 8ce KOpHU, & HE TOJIHLKO B BUIUMOU 001acTU TpaduyecKoro
pemrenus? Jlist 3TOrO ClieayeT pacupuTh HHTEPBAI TIOUCKOB:

> plot(x*3+1-exp(x),x=-3..50,y=-10..15);

157

101

-10-

HoBbix TOuek mnepeceyeHuss HET. B KOHUE KOHIIOB, Mbl MOHHMAEM, 4YTO
AKCIIOHEHLMAJIBbHOE CJaraéMoe Ha TIpPaHHUIAX MPOMEXKYTKAa BHOCHUT CaMbIi
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CYIIECTBEHHBIN BKJIAJ] B BEJIMUYMHY (PYHKIIMHM U3 JICBOM YaCTH YpaBHEHUsS. 3HAYCHUS
GyHKIIMU B 3TOM 00JIaCTH CTPEMSITCA K -00, a IOTOMY JIOMOJIHUTEIBHBIX KOPHEW HaM
HE HAWTHU.

[TorrpoOyem B Apyrux MecTax: CIipaBa M clieBa OT 00JIACTH HalIEHHBIX KOPHEH.

> fsolve(eq,x=5..50);

frolve(x~ +1—e =0,x,5  50)

> fsolve(eq,x=-50..-1);

frolve(x-+1—e* =07, -50 1)

n 3J€Ch HHM OJHOI'O JOIIOJTHUTCIBHOIO KOpHH! HOHSIB, qTO C BJIIMAHUEM
MoKa3aTeJIbHON YacTu YpPaBHCHUA BCE SCHO, ACJIa€M OKOHYATCIbHBIC BBIBOIHI.

X_pq

HcuepnibiBarolee pemieHue ypaBHEHUS COCTOUT U3 YETHIPEX
KOpHeu: -.8251554597 , 0, 1.545007279-, 4.567036837 .

x3+1—e

[Ipumenum komanay fsolve it npuOIMKEHHOT O PEIIEHUS TPAHCLIEHIEHTHOTO
2

x
——10x=1>coz{x+ 13]
20

YPaBHEHHUS

Kak u B mpenpiayieM ciiydae, HalEM BHadajle KauyeCTBEHHOE IpapuuecKoe
pemienue. /s sToro emeé HYXHO yrajgaTh, Kak pa3OpocaTb MO OOEHM. YacTIM
ypaBHeHusi ero wieHbl. Ho rpaduueckue Bo3moxkHOCTH Maple HacTOIBKO
BEJIMKOJIEITHBI, YTO MOYTH BCETJa MOXKHO COOMpAaTh BCE WIEHBl YPAaBHEHUS C OJAHOMN
CTOPOHBI.

PaccMoTpuM ypaBHEHHE, paBHOCUIIBHOE JAHHOMY:

2
x
—-10x-15cog(x+15)=0
20
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AGcuuccel Touek nepecedeHus: rpaguka (pyHKIUHU, CTOAIIEH B JIEBOM YacTH
ypaBHEHUS, € 0Cbt0 OX U OYIyT HICKOMBIMH KOPHSMH.

> eq:=x"2/20-10%x-15*cos(x+15)=0;

1
e :=£x2— 0x—13cos(z+157=0

> plot(lhs(eq),x=-10..10);

-5

100+

I'padux yxaszpiBaeT 00JacTh TOWCKOB KOpHEM: mpomexyTok [1;2]. Hactaér
yepén komaH b1 fsolve :

> fsolve(eq,x=1..2);
1. 274092075

Kopens naiinen. Ho, oueBUIHO, OH - HE €IMHCTBEHHBIN. PacumpsTe 001acTh
MIOMCKOB U €1I€ pa3 NpUMEHNUTE KoMaHAy fsolve 1751 OThICKaHUsI BTOPOTO KOPHSI.

Komanpna solve ucnons3yercss U juisi pelieHds CHUCTEMbl U3 M JIMHEHHBIX
yYpPaBHEHHM ¢ N HEW3BECTHBIMH. /{11 Kpamkocmu, B TAKUX CIydasx OyJieM TOBOPHTE:
" quneuHas cucmema m Ha n ",

Pemuts cuctemy 2 Ha 2:

2x+2 =23
Xx—y=-4
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BoT kak MOXXHO BBECTH CHCTEMY YpaBHEHHUI B MPUBBIYHOM JJISI MaTeMaTUKa
BHJIE, UCITOJIB3Ysl KOMaHy piecewise :

> piecewise(3*x+2*y=3,"" x-y=-4,");

Ix4+Zy=3

x—y=-4
Ho nns pewenus cuctemsl cieayeT NpUMEHATh KOMaHy solve :
> solve({3*x+2*y=3,x-y=-4});
{x=-Ly=3}

MOXXHO Tpe/UIONKUTh U TpadUyeCKuil BapHaHT pelIeHus. JIerko Moixy4uTh
€IMHCTBCHHYI0 TOYKY - TIEPECEUYEHUs] MPSIMBIX, COOTBETCTBYIOIINX JIMHEUHBIM
YPaBHEHUSM.

Koopaunate! 3Toit Touku: (-1;3).

Ecmu rpaduku CTpouTh caMbIM MPUMUTHUBHBIM CIIOCOOOM, TO MPHUAETCS
PELINTh KAXKA0€ U3 YPABHEHUN OTHOCUTEIIBHO IEPEMEHHOM Y:

> yl:=solve(3*x+2*y=3,y);

> y2:=solve(x-y=-4,y);
vi=4+x
[Ipennoxxum Maple n300pa3uTh B OJHOW CHCTEME KOOPJIWHAT ‘KOMOWHAIIUIO
buryp. Ourype u3 ABYX MEpPECEKAONINXCS MPSIMBIX MPUCBOUM UMs " Kpecm .
Komanzy, BRIBOJSIIYIO HA SKpaH TOUKY-PEIICHUE, HA30BEM " mouka "
> kpecrt:=plot([yl,y2],x=-5..5):

> touka:=plot([[-1,3]],style=point,color=blue,symbol=circle):

> display([kpecTt,TO4KA]);
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TpexmepHas rpaguka

B nmamHOoM pasnmene mnpuUBOAATCA HaumOoJiee TOMyJISipHbIE  MPOLETYpPbI
TpexmepHoil rpaduku. Kak u nns aBymepHo# rpaduku, MOJIb30BATENh HMEET
BO3MOKHOCTh YMIPAaBJISATh BBIBOAOM Ipu moMouu omnuuii (options). Ilepeuncnum
OCHOBHBIE ONIUU (TTOYEPKUBAHUEM OTMEUYEHBI YCTAHOBKHU 110 YMOJIYAHHIO):

coords=opt - Tun koopauHat ( Bapuantbl: CARTESIAN, SPHERICAL wumn
CYLINDRICAL ),

title=string - BbIBOJ] 3ar0JI0BKa, COAECPIKALIETOCS B CTPOKE string,

axes=opt - Tun oceit koopaunat (FRAME, NORMAL, BOXED, NONE),

scaling=opt - TUII MacHTabupoBaHUs (UNCONSTRAINED,
CONSTRAINED),

orientation=[anglel,angle2] - yrubl pakypca B rpaaycax,

view=az..bz wunu view=[ax..bx,ay..by,az..bz] - BbIBOAMMAas Ha KapTHHKY
o0mnacTh (Bce 3a ee mpenenaMu 0TCEKaeTcs),

projection=n - TUI NpPOEKIMNH, 3aaeTcs ynciioM n[0,1],

style=opt - ctuib BeiBosia (POINT - touku, LINE - nuaun, HIDDEN - ceTka c
yaanenueM HeBuaumbiX duHuid, PATCH - 3anomnurens, WIREFRAME -cetka. c
BbIBOJIOM HeBUAMMBIX JTUHUM, CONTOUR - muauum yposusi, PATCHCONTOUR: -
3aMOJIHUTEIb U JINHUU YPOBHS),

shading=opt - ¢yHkuusa miotHocT 3amonuutens (Z-nmo ocu Z, XY - B
3aBucumoct oT koopauHat XY, XYZ, ZGREYSCALE - nmo ocu Z cepeimu
nosnyronamu, ZHUE, NONE ),

grid=[i1,i2] - yucno y310B 1o ocsiM X U Y JUIsl BBIYMCIICHUS TOBEPXHOCTU

(grid=[25.25]),
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numpoints=n - YUCIIO BIBOJAUMBIX TOUEK, SKBUBAJICHTHO grid=[w'f?‘_E ,xfff_z ],

color=opt - uBeT noBepxHoctu (red,blue,..),

light=[angl1, angl2, numr, numg, numb] - pyHkuus sipkoctu no yriam angll,
angl2, ompexensiemas MPOIEHTaMH IIBETOB KpacHOro (numr), 3ejeHoro (numg) u
cuHero (numb), n3mensemsix ot 0 110 1,

ambientlight=[numr,numg,numb] - ApKOCTH MO KaKAOMY HANPABJICHUIO,

tickmarks=[11, 12, 13] - uncyi0 Haceuek Ha OCSAX KOOPIUHAT,

labels=[strl,str2,str3] - Hagnucu Ha OCSAX KOOPAMHAT, 3aJaBa€Mble CTPOKAMU
strl,str2,str3.

BpIBOJ HECKOJBKUX IMOBEPXHOCTEH, OIPEACISIEMBIX BBIPAXKEHUSAMU exprl,
expr2,..., 3aBUCSIIMMHU OT JBYX NepeMeHHbIX varl[a,b], var2[c,d], ocymecTBisiercs
IPU TOMOIIN KOMaH/IbI:

plot3d({exprl,expr2,....exprn},varl=a..b,var2=c..d,options).

Hanpumep:

>plot3d({x+y, sin(x*y)},x=-Pi..Pi,y=-Pi..Pi,orientation=[-48,56],view=-2..2,
style= HIDDEN ,axes=BOXED,shading=NONE,color=BLACK, labels=[ Ocb
X,'Ocb Y','Ochb 7] title="/IBe NOBEPXHOCTH. );

Jlee NOEep-HOCTH,

[TapameTprueckn 3aJaHHYIO TOBEPXHOCTh MOXKHO H300pa3UTh TaKXKE IPHU
nomoIu KkoMas bl plot3d:

plot3d([exprl,expr2,expr3],varl=a..b,var2=c..d)

rJic  KOOpJIMHATBHI 3aJaHbl BBIpAKEHUsIMH exprl,expr2,expr3 oOT JBYX
NepEeMEHHBIX varl, var2, KOTopbsle U3MEHSIOTCS Ha OTpe3kax [a,b], [¢,d].

Hanpumep:

>plot3d([(5+cos(1/2*t)*u)*cos(t), (5+cos(1/2*t)*u)*sin(t) , sin(1/2%t) *u | ,
t=0..2*Pi, u=-1..1, grid=[60,10], scaling=CONSTRAINED, orientation =[-106,
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70] , title="Moebius band.’, axes = FRAMED , shading=ZGREYSCALE,
tickmarks= [5,8,3] ,labels=| X-axis’, Y-axis’, Z-axis']);

Kpome ¢ynkuun plot3dd B mporpamme Maple wuMeroTcs cruemayrormiue
IpoLeAYPHI TPEXMEPHOU rpaduKu:

contourplot(expr,varl=a..b,var2=c..d,options) - BBIBOA JHMHUI YpPOBHS
¢ynkunu (expr) AByX mnepeMeHHbIX (varl,var2). Wnentmuna komange plot3d c
omiuent style=CONTOUR.

cylinderplot(expr,varl=a..b,var2=c..d,options) - BBIBOJl IOBEPXHOCTH,
OTIPEICIIIEMON BBIPAKEHUEM €XPr, 3aJaHHBIM B IIUJIMHIPUUECKUX KOOPIMHATAX,

fieldplot3d(Jexprl,expr2,expr3],varl=a..b,var2=c..d,var3=e..f,options)-
BBIBOJI TPEXMEPHOTO BEKTOPHOI'O IMOJIsi ¢ KOMIIOHEHTaMU 33/IaHHBIMU BBIPAXKEHUSIMU
exprl,expr2,expr3, 3aBUCAIIMMU OT TIEpEeMEHHbIX varl,var2,var3, ¢ 3aJaHHBIMU
UHTEpBaJIaMH U3MECHEHUS.

gradplot3d(expr,varl=a..b,var2=c..d,var3=e..foptions) - wu300paxxeHue
TPEXMEPHOTO MOJIs TPAJUEHTA BBIPAXKEHUS €XPr, 3aBUCSIIETO OT TPEeX MEPEMEHHBIX
varl,var2,var3. [lepemeHHbIE U3MEHAIOTCS B 3aJJaHHBIX HHTEPBAJIAX.

implicitplot3d(expr=g,varl=a..b,var2=c..d,var3=e..f,options) -
n3o0pakeHne B TPEXMEPHOM TMpOCTpaHCTBE (mepeMeHHble varl,var2,var3)
IIOBEPXHOCTH, Ha KOTOPOM BBIPAXKEHHE €Xpr, 3aBUcsIIee OT varl,var2,var3, umeer
OJINHAKOBOE 3HAUYCHUE g.

matrixplot(M) - pucoBaHue MOBEPXHOCTH, 3aJaHHON Tabiuiei M.

pointplot([[x1,y1,z1],...[xn,yn,zn]],options) - BBIBOA TOYEK, 3aJaHHBIX
KOOpJMHATaMH X,V,Z.
polygonplot3d([pntl.....pntn]) - BBIBOA TPEXMEPHOTO  N-yTrOJbHUKA,

3aJIaHHOTO TOYKaMHM C KOOpJAWHAaTamu pntl,...,pntn, mnpuyeM mepBas ToOYKa
COEIUHSCTCS C MOCJICTHEH.

spacecurve([exprx,expry,exprz],var=a..b,options) - pucoBaHue KpUBOW B
TpEXMEpPHOM IpocTpaHcTBe. KpuBas 3a1aHa mapaMeTpuuecKu BhIPAXKEHUSAMHU eXprX (
X-koopauHara), expry (Y) u exprz (Z). BolpaxxkeHus: exprx,expry,exprz JOJIKHBI
3aBUCETh OT OJJHOW NIEPEMEHHOM var.
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sphereplot(expr,varl=a..b,var2=c..d,options) - BbIBOJA IOBEPXHOCTH,
3aJlaHHON B c(epuuecKkux KOOpJuHATaX. BeIpakeHue expr 3a7aeT pajauyc,
3aBUCSIINN OT JIBYX YTJIOBBIX MEPEMEHHBIX varl u var2.

surfdata([[x1,y1,z1],...[xn,yn,zn]],options) - pucoBaHuUE MOBEPXHOCTH,
NPOXOJSAUIEH 4Yepe3 3a/JlaHHble TOYKH. TOYKH 3aJal0TCsl CBOMMHU KOOpPAMHATAMU B
TPEXMEPHOM IIPOCTPAHCTRBE (X,Y,Z).

textplot3d([exprx,expry,exprz],string) - BbIBOJ TEKCTOBOH CTPOKH string c
LEHTPOM B MO3UIMH, 33/1aBaeMoi koopanHaTaMu expXx (X), expy (Y) u expz (Z).

tubeplot([exprx,expry,exprz],var=a..b,,radius=r) - pricoBanue oBepxXHOCTH,
ONpPENEIAEMON MapaMETPUUYECKN 3aJaHHOM ITPOCTPAHCTBEHHOM KpuBou. Kpupas
3ajaeTcst BeipaxkeHusiMu exprx ( X-xkoopaunata), expry (Y) u exprz (Z) u paguycom
r. BeipaxkeHus exprx,expry,exprz 10JKHbI 3aBUCETh OT OJTHOM MEPEMEHHOM var.

setoptions3d(optionsl=expl....,optionsn=expn) - ynOpaBJICHUE OMNIUIMHU
TpeXMEPHOU rpaduKu, MPUHUMAEMBIMU IO YMOJIYAHUIO.

display3d([picl,pic2,...,picn]) - BBIBOJ N TPEXMEPHBIX FPAPUUECKUX CTPYKTYP
(picl,...,picn) B 00IIMX OCSIX KOOPJUHAT.

[IpuBeeHHBIN HUKE TpPHUMEP  AEMOHCTPUPYET pabOTy HEKOTOPHIX IPOILEIYP
TpeXMEpPHOU TpaduKH.

> with(plots):

> picl:= sphereplot ( (1.3)*z*sin(theta) ,z=-1..2*Pi, theta=0..Pi, style=

> HIDDEN, shading=NONE):

> pic2:=pointplot([[4.-3,2],[-2,3,-1]],color=blue):

> pic3:=textplot3d(|4,-3,2.6, Point1"],color=black):

> pic4:=textplot3d(|-2,3,-0.4, Point2’],color=black):

> picS:=spacecurve([5-t,3-0.5*sin(4*t),t-2],t=0..5,color=black):

> pic6:=textplot3d([2,3,-0.5,  Curve’],color=red):

> display3d([picl,pic2,pic3,pic4,picS,pic6]);

B pesynbraTte paboThl JaHHBIX KOMaH/ TOJIYYUM PUCYHOK:

Faint1

Foint?




3agaHue
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1. N3yuuts cipaBKy M NpUMEPSHI 10 IIpoieaype plot.

2. ToctpouTts 3 rpaduka PyHKIIMU B OTHON CUCTEME KOOpauHAaT (Tabmuna 7).

3. BBINOJHUTE pacyeThl MO 33JIaHHBIM (DYHKITUSM M CPaBHUTH PE3yJbTaT pacdyeTa
¢ rpadukamu (Tabmuna 7).

4. Bo3BaTh cripaBKy 1o mpouenype plot3d, u3yduTh IpUMeEpHl U MOCTPOUTH
JTHO0BIX JBA TPEXMEPHBIX Ipaduka.

BapuaHnthl 3a1aHuii

[TocTpouTs B OJHON cucTeMe KOOpAMHAT Tpu rpaduka GyHKUMH Y(X) Ha

npoMexxyTke [a;b]. 3Hadenus ¢, d 3aaTh CaMOCTOATENBHO.

Tabauna 7
Lo e 9 | lgl+itd
lg(d +x) cos2d
y2=1In(|10-x" ), y2=12+Inx,
y3=4+tgd’ y3= ‘cz—xz
a=1, b=6 a=-3, b=5
2 | yl=c*(1+1gx), 10 ylzc*esinx,
y2 =sinx+5x, y2=c*lgx,
y3=c*4x +1
a=1, b=4r y3=~a*cos*x
a=1, b=5
3 | yl=c*(cos’ x—sin’2x), 11 | yl=d-1g(2%x),
y2 = /3c2+x2, y2=sinx+c,
y3 =tg’x+cos(c*x) V3 =c+arctg(——=)
=2, b=3 1++/x
’ a=0,5, b=2
4| yl=d*In(|10-x*)), 12 = 2%e
5 tg(3+x) x+d
T x40 ] y2=d*cos(x’ —2),
y3=4+d> y3=4+d’
a=0, b=10

a=0, b=9
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Ipoaoxenue TadaunbI 7
> yl=,/In(1+c), 13\ yl1=e" *arctg(b+x),
y2=Igx+2c, y2=ctgx+3,
3= 11 =l rlex
a=1, b=5 T
6 S e 14 | [y1=1+2sin2x,
tg(d +x)’ y2 =sinx,
<
y2=d*In(J]10—-x7 ), y3=1g(4x+1)
y3=4+d? yd=-1
a=1, b=6 a=0, b=6
7 y1=4+d2, 15 )/1_ €
V2= d*In(|0,47— x> |), tg(d +x)
3= 4 y2=d *In(|10—x|),
T e d+ )
g 528 y3=3x+d>+23
o a=1, b=6
8 yl = 2 + 1g(4x)’ 16 yl — tgx* esinx’
y2=sin’(x"), y2=c*lgx,

y3 =sin’(4*/x)
a=0,5, b=2x

y3= \/a*(lg10x)2x
a=1, b=5
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